

Magyar Államkincstár

HAVI TÁJÉKOZTATÓ

**A társadalombiztosítási alapok
bevételeinek és kiadásainak alakulásáról
2008. január hó**

Készítette: Alapok és Közalapítványok
Főosztálya

Budapest, 2008. február

<i>A költségvetés szerinti jogcímek alakulása</i>
--

Tárgyhavi teljesítés

A társadalombiztosítási alapok költségvetés szerinti együttes **pozíciója** a havi bevételek és kiadások különbözeteként január hónapban **22,6 Mrd Ft** aktívumot mutat. Ebből a Nyugdíjbiztosítási Alapnál 13,8 Mrd Ft, az Egészségbiztosítási Alapnál 8,8 Mrd Ft többlet keletkezett.

Előző év azonos időszakában 26,1 Mrd Ft többlet realizálódott.

A havi pozitív egyenleg kialakulásában a járulékbévételek időszakra jellemző magas teljesítése és az időarányosnál –részben finanszírozás technikai okok miatt- alacsonyabb nyugellátási kiadások játszanak szerepet.

Az Alapok január hónapban együttesen **386,7 Mrd Ft** költségvetés szerinti **bevételt** realizáltak. Ebből a Nyugdíjbiztosítási Alaphoz 235,3 Mrd Ft, az Egészségbiztosítási Alaphoz 151,4 Mrd Ft folyt be. *A bevételek együttesen 27,6 Mrd Ft-tal haladták meg az előirányzat havi mértékét.*

A járulékbévételek és hozzájárulások januárban a tárgyhavi finanszírozási tervben előre jelzettektől 15,7 Mrd Ft-tal elmaradva **290,7 Mrd Ft-tal** teljesültek. Ebből az Ny. Alaphoz – az előirányzat havi mértékénél *15,9 Mrd Ft-tal* kevesebb – 176,0 Mrd Ft bevétel érkezett. Az E. Alap 114,7 Mrd Ft bevételhez jutott, itt *29,4 Mrd Ft* időarányos többlet keletkezett. Az eltérések nagyrészt abból adódnak, hogy a decemberi kifizetések után befolyt tárgyhavi bevételek még az előző évben hatályos járulékmértékek szerinti megoszlást követik és még nem érvényesültek a január elsejétől érvényes átcsoportosítások, mértékváltozások

A járulékbévételek nagyságrendileg lényegében megegyeznek az előző év azonos időszakában realizáltakkal.

A garancia és hozzájárulás az alapok kiadásához, valamint a központi költségvetési hozzájárulás jogcímen az Alapok tárgyhónapban együttesen **62,4 Mrd Ft-hoz** jutottak. Ebből az Ny. Alap 33,0 Mrd Ft-tal, az E. Alap 29,4 Mrd Ft-tal részesült.

Az **Alapok közötti pénzeszközátvétel** jogcímen az Ny. Alap 25,0 Mrd Ft bevételhez jutott az E. Alaptól. Ezzel az éves előirányzat teljesítésre került, ugyanis a jogcímről a járulék-átcsoportosítások következtében februártól kezdődően megszűnik az utalás.

Az Alapokat megillető **további bevételi jogcímek** együttesen **8,6 Mrd Ft-tal** teljesültek.

Az Alapok tárgyhavi összes **költségvetés szerinti kiadása 364,1 Mrd Ft**-ot tett ki. Az Ny. Alap 221,5 Mrd Ft kiadást teljesített. Az E. Alap tárgyhavi kiadása 142,6 Mrd Ft-ot ért el.

Nyugellátási kiadásokra január hónapban az Ny. Alap **219,2 Mrd Ft**-ot fordított, 17,6 Mrd Ft-tal kevesebbet az időarányos mértéknél. Az időarányos mérték számítása tartalmazza az előirányzott 13 havi nyugdíjkifizetést is, amelyet viszont jogszabály szerint évek óta összevontan két részletre osztva, márciusban illetve novemberben

folyósítanak. Ezt figyelembe véve a *rendszeres nyugellátásokra* tervezett (13. havi nyugdíj nélküli) előirányzathoz viszonyítva a teljesítés időarányos mértékű.

Az **egészségbiztosítás pénzbeli ellátásai** a tárgyhónapban **19,2 Mrd Ft**-tal teljesültek. Terhességi-gyermekágyi segélyre 3,0 Mrd Ft-ot, táppénzre 8,7 Mrd Ft-ot, GYED-re 6,7 Mrd Ft-ot, egyéb pénzbeli ellátásra 0,8 Mrd Ft-ot fordítottak.

A **természetbeni ellátásokra** együttesen **96,5 Mrd Ft**-ot teljesítettek. A jogcímcsoport felhasználása 0,8 Mrd Ft-tal haladja meg az éves előirányzat 1/12-ét.

Gyógyító-megelőző ellátásra a tárgyhónapban 68,2 Mrd Ft-ot használtak fel, ami 6,4 Mrd Ft-tal haladta meg az előirányzat havi szintjét. A kiadásokból *7,9 Mrd Ft-ot a 13. havi előleg jogcímen előrehozott kiadás* indokol. Az előleg nélkül a jogcímcsoporton kisebb mértékű időarányos megtakarítás mutatkozik.

Gyógyszertámogatásra 24,7 Mrd Ft-ot fordítottak, ami 4,3 Mrd Ft-tal elmarad az előirányzat havi mértékétől. Előző év azonos időszakához képest a támogatási kiadások 34 %-al csökkentek, a megelőző havi (decemberi) teljesítésnél a felhasználás mintegy 12 %-kal kisebb.

Gyógyászati segédeszköz támogatásra az Alap -az időarányos mértéktől 0,8 Mrd Ft-tal elmaradva - 2,7 Mrd Ft-ot fordított.

Egyéb természetbeni ellátásokra 0,8 Mrd Ft-ot teljesítettek.

Az Alapok további, **egyéb ellátási-, működési- és vagyongazdálkodási jogcímein** együttesen a tárgyhónapban **4,2 Mrd Ft** kiadás teljesült. Ebből működési kiadásokra az Alapok 3,4 Mrd Ft-ot fordítottak.

Az **Alapok közötti pénzeszközátadás** jogcímen az E. Alap az éves előirányzatnak megfelelő összeget, 22,0 Mrd Ft-ot adott át Ny. Alap részére.

Nem a TB alapokat terhelő ellátások pénzforgalma

Tárgyhónapban az úgynevezett „külső” **ellátások finanszírozására** az Alapok 16,5 Mrd Ft térítésben részesedtek. Ezen belül a központi költségvetésből az Ny. Alap 10,5 Mrd Ft, az E. Alap 1,7 Mrd Ft, egyéb forrásokból pedig a két Alap együttesen 4,2 Mrd Ft bevételhez jutott. Az Alapok részére átadott forrással szemben a hónap során 14,9 Mrd Ft **ellátási kiadás** teljesült.

Az Alapok pénzforgalmi pozíciója

A TB Alapok államháztartási számlákon nyilvántartott január végi **teljes pénzforgalmi többlete 24,2 Mrd Ft-ot tett ki**. Ebből az Ny. Alapnál 15,4 Mrd Ft, az E. Alapnál pedig 8,8 Mrd Ft többlet képződött.

Ez az összeg együttesen tartalmazza a TB költségvetési bevétele és kiadásaként, valamint a nem az alapokat terhelő ellátások folyósítása és megtérítéseként felmerülő különbözetet is.